

促进青年就业创业,11项举措发布

对相关企业可发放一次性扩岗补助 今明两年每年募集不少于100万个就业见习岗位

人力资源社会保障部、教育部、财政部6月19日联合发布《关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》，提出11项政策举措，全力促进高校毕业生等青年就业创业。

人力资源社会保障部就业促进司有关负责人介绍，通知的一大重点举措是合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策。对招聘符合条件的毕业年度高校毕业生、离校未就业高校毕业生及登记失业青年的企业，可发放一次性扩岗补助。政策执行至2025年12月31日。

先进制造业是青年就业的重点行业之一，通知明确实施先进制造业青年就业行动这一举措，将开展先进制造业职业体验活动，建立先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”等。

实施百万就业见习岗位募集计划，这一举措将支持企业、政府投资项目、事业单位开展就业见习，在今明两年每年募集不少于100万个就业见习岗位。

就业困难青年帮扶也有新举措。通知要求强化未就业高校毕业生实名帮扶，建立实名台账，普遍提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推荐及1次培训或见习机会。强化困难高校毕业生结对帮扶，及时将脱贫家庭毕业生、残疾毕业生、长期失业青年、求职补贴发放对象纳入帮扶台账，针对性提供高质量岗位信息。

为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作，通知还提出延续实施国有企业增人增资政策，鼓励引导基层一线就业、支持自主创业和灵活就业、大规模组织招聘对接服务、强化青年求职能力训练和学徒培训、高效办成高校毕业生就业一件事、加强就业权益维护等7项举措。

■据新华社

长沙再添一所新大学

长沙工业学院今年首次招生 计划在湖南招生2500人

三湘都市报6月19日讯 长沙再添一所新大学!6月19日,长沙工业学院举办媒体开放日,宣布今年将首次招生,计划在湖南省招生2500人,共设11个专业。

长沙工业学院2024年由湖南师范大学树达学院转设而成,是长沙市属应用型公办本科高校,实行由省人民政府与长沙市人民政府共管、以长沙市人民政府为主要管理的体制。省教育厅归口管理学校的教育业务工作。

据介绍,学院以新工科为主导,多学科交叉融合,涵盖工学、管理学、艺术学等多学科门类,首批招生专业有机械设计制造及其自动化、电子信息科学与技术、计算机科学与技术、视觉传达设计等11个本科专业,全部对接长沙17条新兴及优势产业链。目前,学院已经与马栏山(长沙)视频文创园、长沙经开区、望城经开区、宁乡经开区4个国家级园区以及三一重工、山河智能、蓝思科技、树根互联等17家龙头企业达成战略合作协议,共建实训基地和产教融合平台,校外实习基地达到21个,将为长沙产业发展提供人才支撑。

■湖南日报全媒体记者 蒋诗雨



扫码看视频

工作中的黄易威。
受访者供图



金融“海归”放弃百万年薪做精英陪护

她创立的“株洲护理人”劳务品牌入选全国工会家政服务提质扩容试点单位



青春靓丽、金融“海归”、百万年薪，“90后”女孩黄易威身上有不少标签，但她却选择辞职做陪护。如今，她作为湖南恒泽护工家政服务有限公司董事长，带领团队积极探索社区居家养老服务新模式，服务老年群体1.3万余人次，公司更是入选全国行业试点单位。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳 通讯员 王桂平 廖为

让陪护向定制化服务演进

“您稍等，我提交一下报名资料。”6月19日，接受记者采访时，黄易威正在整理人社系统的技能大赛报名资料。

今年31岁的黄易威在美国某高校金融专业毕业后，回国入职了一家公司，从事金融类相关工作。凭借出色的工作能力，黄易威负责的区域销售业绩名列公司前茅，年薪百万元。

“创业想法萌生于外公生病住院期间，外公在医院住了半年，子女们轮流陪护，还是特别辛苦。”黄易威发现，独生子女的父母正在老去，如果家中老人生病住院需要陪护，儿女既要工作还要陪护，这期间专业的陪护人员就至关重要。

思考转行时，黄易威看到了一则“父母住院独子疲于奔命”的新闻，更加坚定了辞职创业的决心。“我自己就是独生女，深深感到未来照顾老人的压力。”黄易威告诉记者，而现有的陪护行业良莠不齐，不少患者家属花钱不少，体验感却很差，“需要提高陪护行业规范服务水平，让患者和家属享受更专业的服务。”

经过市场分析和调研，2020年，黄易威创办了湖南恒泽护工家政服务有限公司。创业初期，她几乎吃住都在公司，带着团队到北京、上海、广州、重庆等地学习先进经验，寻求服务方案。

“陪护作为家庭服务中的一种新型业态，不是简单地帮忙做饭打扫卫生照看孩子，而是逐步向精英化、定制化服务演进，专业服务水平越来越高。”黄易威说。

探索社区居家养老服务新模式

2020年8月，公司接到的第一单业务，来自株洲市第二人民医院。

“起初，院方并不看好我们这个年轻的团队，认为我们做不长久，此前已有六七家陪护公司陆续撤离。”黄易威回忆道，公司专业陪护团队进入医院后，首先就是要跟“私陪”斗智斗勇。比如辅助用餐方面，很多“私陪”都是找小餐馆送餐，饭菜质量没有保障，闲杂人员随意出入病房，给医院管理造成严重困扰。

黄易威认真分析对策，寻找解决方案，结合株洲实际分级分档提供服务，建立“互联网+”服务模式，有效解决医院“私陪”扎堆、管理无序等难题。

“将医院护工由个体运营整合为公司运作，加强规范管理及专业培训，每一名护理员上岗前都会进行系统培训，并由资深员工一对一带教辅导，常态化进行实操技能比武，不断强化服务品质。”黄易威介绍，目前公司专业陪护团队进驻了株洲市十多家医院，服务住院患者50余万人次，提供就业岗位1000余个，并开拓了省内其他州市业务，提供一对一、一对多、多对一的专项陪护。

2023年，黄易威积极探索社区居家养老服务新模式，先后打造了3家全新的社区居家养老服务中心，为周边家庭提供长者食堂、日间照料、健康调理、居家上门服务、适老化改造等精品服务，服务老年群体1.3万余人次。公司创建的劳务品牌“株洲护理人”被评为特色劳务品牌，入选全国工会家政服务提质扩容试点单位。

消防行动 郴州桂阳：一台球室违规设置防盗网被罚

近日，郴州桂阳县一家台球室因违规设置防盗网，影响逃生和灭火救援，被桂阳县消防救援大队依法予以行政处罚。

前期，桂阳县消防救援大队消防监督人员在对桂阳县智慧响袋台球俱乐部开展监督检查时，发现该单位存在人员密集场所窗户设置影响逃生和灭火救援的障碍物（二楼西侧窗户设置防盗网），违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条的规定。大队责令该单位限期整改到

位，根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（六）项，参照《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量参照表》（002-3），结合《中华人民共和国行政处罚法》、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》相关条款规定，给予桂阳县智慧响袋台球俱乐部罚款人民币1600元的行政处罚。

目前，该单位违规设置的防盗网已全部拆除完毕。